
 

 

Vastaus kirjalliseen kysymykseen KKV 124/2023 vp 

Vastaus kirjalliseen kysymykseen tapahtuma-alan toimintaedellytyk-

sistä 

 

Eduskunnan puhemiehelle 

Eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ssä mainitussa tarkoituksessa Te, Arvoisa puhemies, olette toi-

mittanut asianomaisen ministerin vastattavaksi kansanedustaja Saara Hyrkön/vihr ym. näin kuu-

luvan kirjallisen kysymyksen KK 124/2023: 

Miten hallitus huolehtii, etteivät lainsäädännön tulkinnat kohtuuttomasti haittaa tapahtumien 

järjestämistä Suomessa ja esimerkiksi kansainvälisten isojen artistien saapumista 

esiintymään Suomeen, 

 

aikooko hallitus käynnistää lainsäädäntötyön, jotta ammattimainen tapahtumajärjestäminen 

ja -tuottaminen tunnistetaan omana toimialanaan eikä esimerkiksi rakentamisena, 

 

aikooko hallitus uudistaa työturvallisuuslakia, jotta sen tulkinnat eivät niputa tapahtuma- ja 

rakennusalaa yhteen, 

 

aikooko hallitus uudistaa kokoontumislakia niin, että ammattimaisen tapahtumajärjestämisen 

ja vapaaehtoisesti tuotettavien yleisötilaisuuksien välinen ero lainsäädännöllisesti 

tunnistettaisiin ja 

 

miten hallitus aikoo toimeenpanna hallitusohjelmatavoitteensa kulttuurin, tapahtumien ja 

luovien alojen elinvoimasta ja kasvusta, jos lainsäädännön viranomaistulkinnat uhkaavat 

asettua esteeksi suurten musiikkitapahtumien järjestämiselle ensi kesänä? 

 

Vastauksena kysymykseen esitän seuraavaa: 

 

Hallituksen tavoitteena on vahvistaa kulttuurialan ja luovien alojen kasvua strategisesti, kuten 

kulttuuripoliittisen selonteon yhteydessä toteutettavalla poikkihallinnollisella luovien alojen kas-

vustrategialla. Selonteko on tarkoitus valmistella laajasti kentän ääntä kuullen, mikä on mahdol-

lisuus jatkaa vuoropuhelua alan toimintaedellytysten vahvistamisesta. 

 

Hallitus näkee luovilla aloilla ja tapahtuma-alalla merkittävää kasvupotentiaalia. Tapahtumilla ja 

festivaaleilla on tärkeä asema monien taiteen ja kulttuurin alojen ekosysteemeissä. Tapahtuma-

ala laajemmin käsittää useita eri formaatteja kuten esimerkiksi festivaalit, konsertit, kongressit ja 

urheilukilpailut. Tapahtumien arvoverkostoon kuuluu tapahtumahetkellä useita toimijoita, vaikka 



 

 

tapahtumaan liittyvä valmistelu tapahtuisi suppeammassa joukossa. Tapahtumien myönteiset ta-

loudelliset kerrannaisvaikutukset syntyvät muun muassa näissä arvoverkoissa, joihin kuuluu toi-

mijoita myös muilta toimialoilta, kuten markkinointi, catering tai turvallisuus. 

 

Työturvallisuuslain (738/2003) tarkoituksena on parantaa työympäristöä ja työolosuhteita sekä 

ennalta ehkäistä ja torjua työtapaturmia, ammattitauteja ja muita työstä ja työympäristöstä johtu-

via terveyshaittoja. Laissa säädetään myös yhteisellä rakennustyömaalla toimivia koskevista vel-

vollisuuksista. Sääntelyllä, kuten yhteisellä rakennustyömaalla työskentelevän henkilön veronu-

meron sisältävällä tunnisteella pyritään torjumaan myös harmaata taloutta. Työturvallisuuslain 

nojalla on annettu valtioneuvoston asetus rakennustyön turvallisuudesta (205/2009), jossa määri-

tellään, mitä rakennustyöllä tarkoitetaan. Asetus on tarkoitettu sovellettavaksi varsin laaja-alai-

sesti rakentamiseen. Rakennustyön kansalliseen määritelmään vaikuttaa myös Euroopan Unionin 

rakennustyötä koskeva direktiivi sekä Kansainvälinen työjärjestö ILO:n rakentamista koskeva so-

pimus. 

  

Sosiaali- ja terveysministeriö on selvittänyt rakennustyön turvallisuutta koskevan sääntelyn ajan-

tasaisuutta ja toimivuutta kuulemalla viranomaisia, työmarkkinajärjestöjä ja muita sidosryhmiä. 

Tämän johdosta sosiaali- ja terveysministeriön yhteydessä toimiva työturvallisuussäännöksiä val-

misteleva neuvottelukunta on asettanut kolmikantaisen jaoston, jonka tehtävänä on käydä läpi 

kertyneet ehdotukset sekä valmistella esitys tarvittavista muutoksista rakennustyötä koskevaan 

sääntelyyn kokonaisuudessaan. Jaoston työssä tarkastelun kohteena on myös rakennustyötä kos-

keva määritelmä. Jaoston ehdotusten odotetaan olevan valmiit vuoden 2024 kuluessa. Ehdotuk-

sista on tarkoitus järjestää lausuntokierros. 

  

Aluehallintovirastojen työsuojelun vastuualueet ovat linjanneet ja tiedottaneet vuonna 2019, että 

festivaali- ja tapahtuma-alueiden tapahtumalavojen pystyttäminen ja purkaminen voivat olla ra-

kennustyötä. Tiedottamisella on haluttu muistuttaa tapahtumajärjestäjiä työnantajavelvoitteista, 

joita liittyy rakentamiseen sekä selkeyttää alan toimijoille tulkintaa rakennustyön määritelmästä. 

Työsuojeluviranomaiset ovat kesällä 2023 arvioineet aikaisempaa linjausta, eikä muutostarpeita 

olla siinä yhteydessä katsottu tarvittavan. Asiaa on selvitetty alan toimijoille syksyllä 2023 tapah-

tuma-alan järjestämässä koulutustilaisuudessa. 

  

Elinkeinotoiminnan sääntelyn taustalla on tarve asettaa toimijoille velvoitteita tai vaatimuksia, 

jotka ovat välttämättömiä ja oikeasuhtaisia tavoitteisiinsa nähden. On huomattava, että toimialan 

määrittely lainsäädännössä ei vaikuta siihen, mitkä muut lainsäädännön vaatimukset kohdistuvat 

toimijoihin. Muun muassa työsuojeluun liittyvät säädökset ovat kaikkia toimialoja koskevia sää-

döksiä. 

 

Korona-aika osoitti, että kulttuuri- ja tapahtuma-ala olivat väliinputoajia lainsäädännössä. Tähän 

asiaan haetaan ratkaisuja muun muassa vahvistamalla ja vakiinnuttamalla toimivat yhteistyökäy-

tänteet niin opetus- ja kulttuuriministeriön kuin työ- ja elinkeinoministeriön välille. Kulttuuripo-

liittisen selonteon tavoitteena on erityisesti se, että voimme tunnistaa alan erityispiirteet niin lain-

säädännössä kuin käytännön viranomaistoiminnassa. 

 



 

 

Helsingissä 27.10.2023 

Tiede- ja kulttuuriministeri Sari Multala  
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